C08 关注

## 仲裁结果一出,不用再打官司

仲裁进驻交警队,所出具的交通事故调解书具"一

本报9月3日讯(记者 于飞 通 讯员 姜松 曲涛) 发生交通事故 后,双方对于赔偿事宜无法达成一 致,如果到法院申请民事诉讼,不仅 程序繁琐,还很耗时间。经两个月筹 划,烟台仲裁委员会进驻交警二大 队事故处理中心,并于9月3日正式 受理交通事故中的赔偿纠纷。由仲 裁委员会出具的调解书具有"一裁 终局"的法律效力,节省了很多环 节,纠纷调解效率大大提高。

今年1月份,张先生驾车在芝 罘屯路与骑摩托车的王先生相撞, 王先生受伤。经调查取证,张先生 对此次事故负全责。8月份,王先生 痊愈,按事故责任认定书,张先生 应承担王先生的医疗费用,但双方 对医疗费的数额产生了异议,申请 调解。调解中,张先生对误工费产 生了疑问。医院开具了7个月的假 条,而王先生当时的伤势被诊断为 软组织挫伤,保险公司按规定最多 只能支付3个月的误工费。协调陷 入僵局,按往常,要解决此事只能 到法院申请民事诉讼

3日,进驻交警二大队的烟台仲 裁委员会正式开始受理交通事故中 的赔偿纠纷。张先生和王先生申请 仲裁,经仲裁员协调,双方达成协 一天就把这起纠纷解决了。

烟台仲裁委员会审理二科副 科长兰肖说,仲裁委员会出具的调 解书具有"一裁终局"的效力。双方 当事人在调解书上签字后,就一锤 定音了,任何部门都无法推翻仲裁 结果,法院也不可以,除非有证据 证明仲裁员有徇私舞弊的行为或 是没按照正常流程裁决。而"一裁 终局"的好处是,如果当事人没按 调解书上的协议赔偿,另外一方当 事人可凭调解书直接到法院申请 强制执行,无需法院再次审理,这 样就节省了很多环节。





仲裁委员会仲裁员正在对双方当事人进行调解。 诵讯员供图

新闻延伸

## 仲裁不受地域限制,还保护当事人隐私

据民警介绍,现在很多交 通事故中都涉及到外地的人 员和车辆。因属地不同,民警 在审理过程中会遇到很多困 难,对赔偿的调解就更难处理 了。但仲裁委员会不受地域限 制,全国范围内发生的案件都

可以进行仲裁

兰肖告诉记者,目前烟台 仲裁委员会有200多名仲裁 员,这些仲裁员都是各个领域 里的专家学者,可以更好地对 纠纷进行调解。双方当事人可 以自行选择仲裁员,仲裁环境

更加温馨和谐。而且,仲裁委 员会采用不公开审理方式,可 更好地保护当事人的隐私。

"大家坐在一起,聊聊天 喝喝茶,说不定就把纠纷处理 好了。"兰肖说

本报记者 于飞

相关链接

## 从视频法庭 到仲裁调解

烟台交警二大队的民警告诉 记者,交通事故中,凡涉及到人身 和财产损失的,都需要双方对赔偿 事宜进行协商。很多车辆发生事故 后,有保险公司理赔,所以双方当 事人之间不会有太大的争议。但也 有很多情况是,事故车辆没有保 险,或是赔偿金额和项目超出了保 险公司理赔的范围,这样双方就很 难达成一致意见,需要交警部门从 中协调。

然而,如果当事人双方在交警 部门的协调下达成了一致意见,以 后再有一方反悔,就需要到法院走 诉讼程序,费时费力。据民警介绍, 如果只有车辆损伤还好,但如果涉 及到人身伤害,约有一半的事故存 在纠纷,需要协调。

为了给事故当事人减少麻烦, 2011年初,视频法庭在烟台交警二 大队成立,可在交警大队对案件进 行审理,并视频连线法院,这样当 事人就不用到法院去处理了。

今年7月份,烟台仲裁委员会 又进驻烟台交警二大队事故处理 中心二楼201室,经过2个月的筹 备,9月3日,正式开始受理纠纷。如 果交通事故双方当事人对赔偿事 宜有纠纷,可在这里申请仲裁。市 民如有问题想咨询,可拨打烟台仲 裁委员会电话:6699276,6699275

本报记者





山上李生态礼盒(无公害、绿色、健康)

1.258元礼盒 A. 跑山黑猪肉礼盒(1斤排骨+4斤猪肉) B.. 山上李精品礼盒(黑猪肉2斤+石磨黑小麦粉1袋+乌骨绿壳鸡蛋2盒+黑小米1份+黑豆1份+玉米碴1份+时令蔬菜4

(股) C. 山上李精品礼盒(跑山小草鸡1只+乌骨绿壳鸡蛋2盒+石磨黑小麦粉1袋+黑小米1份+黑豆1份+时令蔬菜3份)
2. 580元礼盒
A. 山上李大雁/火鸡礼盒
B. 跑山黑猪肉礼盒(排骨、猪肉、大骨12斤左右)
C. 山上李精品礼盒(黑猪肉6斤+跑山小草鸡1只+乌骨绿壳鸡蛋4盒+黑小米1份+黑豆1份+玉米碴1份+时令蔬菜3份)



喝出节目的味道 泸州老窖铁盒 45

110元/瓶



莱阳喜之家 级压榨花生油



法国卡斯特

进口原瓶特酿红葡萄酒

168元/瓶



海阳绿茶 200g襞

280元/盖

优惠政策:凡持齐鲁晚报读者证均享九折优惠。一次性购物满500元送价值68元万富中国梦月饼一盒。五区内,24小时内免费送货。

团体团购电话 0535-6879078 15563860621 芝罘东区域 15563860788 芝罘南区域 15563860711 幸福区域 15563860708